

# 李庄建设中国绳网文化体验中心

集绳网历史、电商集群展示及大数据应用、网红直播等功能于一体，促进绳网产品推广



□本报记者 郑海涛  
通讯员 陈永广 王华英 报道

近日，在位于李庄镇的中国绳网文化体验中心，记者看到布展已经完成。

该中心是集绳网发展历史、文化承载、电商集群展示及大数据应用、网红直播等多功能于一体的综合性体验中心。展厅以绳网产业历史、现状、未来三部曲为主题，以多媒体情景化呈现为主要展示形式，通过大数据应用，实现展示内容的拓展，促进绳网产品推广。

李庄绳网产业历史悠久，经过300多年的延续、创新、发展，不仅实现了由手工到机械化、到智能化的发展，而且成就了绳网产业链条发展，根据市场的需要，绳网产业的门类也由原先的建筑安全网衍生出体育、劳保、生活、农业、渔业、军工、航天8大系列20多个应用领域300多个产品品类，2018

年李庄镇绳网产业产值达100亿元，雄厚的产业基础为电商发展的沃土。该中心的建立，将李庄镇绳网和电商产业做了完美结合，充分释放“中国绳网之都”的品牌优势。

记者了解到，中心展厅分为若干展示区，包括多媒体及投影展示区、绳网部落整体展示区、绳网检测体验区、中央绳网索桥、产品分类展示区、产品情景体验区、党建展示区、手艺展示区、老物件、家居应用展示区和儿童乐园。每个区域元素丰富，参观和体验感极强，能让每位参观者身临其境，感受到绳网产品的应用魅力，深入了解到绳网产业发展的历史、现状和未来。

其中，产品分类展示区主要

以企业主推产品、市场需求和未来研发方向进行行业分类，并对应体育及航天科技等产品设计专属情景体验区，结合智能化灯光、音效技术，展现精彩的产品应用情景体验，提升产品品牌效应，扩大影响力；党建展示区以图文展板结合多媒体影像及部分实物展示，突出政府在产业发展及升级整合发展过程中的领航作用以及关注企业发展关注民生的职能作为；手艺展示区体现工匠精神，并设计专区展现绳网历史产品（包括老物件）以及家居应用单元；商务洽谈区可供客商随时休息体验，充分满足营销功能。

■淘宝惠民 数智乡村

## 260家企业 入驻姜楼电商产业园



□本报记者 郑海涛

通讯员 侯洪亮 报道

近日，记者在姜楼镇新建成的电商产业园里看到，绳网、安全带和农产品等8大类，近万件产品在这里展示。姜楼镇电商产业园投资3200万元，办公面积达3500平方米，致力于打造集创业孵化、商务办公、物流配送、线上交易、综合配套于一体的多功能现代化电商产业园区。目前，产业园已建成电子商

务孵化楼1栋，设有特色展厅、商务办公培训实践、创客研发等功能区。产业园驻地拥有国内直达省际城市的定向配货物流公司67家，另外还有京东、顺丰、中通、圆通等快递物流20余家，运输网络覆盖全国各地。园区现已入驻各类企业260余家，加入惠民绳网数字化产业带项目123家，集中办公服务企业14家，累计学办电商培训12次，培训人员600余人次。



## 借力电商 拓宽群众致富路

□本报记者 郑海涛 报道  
近日，记者在李庄镇西翟村淘宝业户翟国龙的店里看到，几名工人正在编织绳网。

2016年，翟国龙抓住淘宝网五金行业中中国绳网名城电商大会在李庄镇召开的契机，创新产品研发，他的定制产品发展到楼梯防护网、装饰网、攀爬网、挂衣网、宠物防逃网、体育场围网等多个领域，通过淘宝销售，去年订单达到每天200单，年销售额达到800万元，带动周边100余人就业。

## 惠民大众公益广告



# 关爱贫困人口 关心扶贫工作